

台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號
電話：(02) 2341-1016 傳真：(02) 2392-7782
E-mail：pctnm1953@gmail.com 網址：http://pctnm.tw/

「所以，我們應當離開基督道理的基礎，竭力進到成熟的地步」（華）
「所以，基督道理的初學，咱且放下啲，來致意進步到完全」（台）（希伯來書 6:1）



年度主題【致意進步到完全】

台語禮拜 上午 10:30

2024 年 7 月 14 日【第 28 週】

主禮：張宣信牧師

司禮：石栢岡長老

司琴：程筱雯執事

• 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....羅馬書 12:1-2.....	司 禮
聖 詩.....157 首「我欣慕救主耶穌」.....	會 眾
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....使徒信經.....	會 眾
啟 應.....2 篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

讚 美.....敬拜團

1. 至好朋友就是耶穌
2. 不動搖的信心
3. 你是如此深愛著我

聖 經.....約壹 2:15-17；雅各 1:26-27.....	司 禮
講 道.....基督徒的三不政策.....	主 禮
祈 禱.....	主 禮
聖 詩...373 首「救主耶穌，我立志」.....	會 眾

• 回應上帝的話 •

奉 獻.....	葉宏一執事
	胡匡睿執事
報 告.....	司 禮
平安禮.....527 首「咱攏成做一家人」.....	會 眾
聖 詩..547 首「求主導我及祢同行」(14節)....	會 眾
祝 禱.....	主 禮
阿們頌.....	會 眾
默 禱.....	會 眾
殿 樂.....	司 琴

主日華語禮拜上午 8:30

2024 年 7 月 14 日【第 28 週】

講道：張宣信牧師

司禮：胡匡睿執事

司琴：留若璿老師

序樂.....司琴
 宣召.....羅馬 12:1-2.....司禮
 詩歌敬拜.....會眾
 詩歌.....會眾

1. 至好朋友就是耶穌

① 至好朋友就是耶穌，擔當罪過及煩惱，
 真正咱有大大福氣，萬事攏通對祂討；
 心肝常常失落平安，沓沓掛慮艱苦事，
 這是對咱未有深信，未有放心交託主。

② 豈採抵著憂悶試煉，抑是甚麼大煩惱，
 的確咱通常常失志，著將逐項來祈禱；
 豈有朋友到即盡忠，甘願體貼萬災禍，
 耶穌知咱心的軟弱，將這苦事來祈禱。

Oh~what a friend oh~至好朋友 就是耶穌

③ 設使厭懶攏無氣力，親像擔擔欲跋倒，
 至大救主咱通親近，萬事攏通對祂討；
 朋友若有看輕厭賤，通將這事來祈禱，
 主會用手遮截、保護，心通安然免煩惱。

Oh~what a friend oh~至好朋友 就是耶穌

2. 不動搖的信心

主賜給我不動搖的信心 海浪之中祢伸出大手拉住我
 求除去我心中所有的懷疑 曠野之中緊緊跟隨雲柱火柱
 海浪之中我必不沉落 曠野之中我必不迷路
 不退縮也不害怕不動搖也不放棄

因我深信祢應許不改變

困難之中 我仍然讚美 疑惑之中 我仍然禱告

行在水面的信心剛強壯膽地前進
 我的神必在前面 為我爭戰
 我的禱告無論求什麼 只要相信就必得著
 我的禱告無論求什麼 只要相信 只要相信 只要相信 就必得著

3. 你是如此深愛著我

每滴寶血為我而流 每個刑罰為我承受
 恩典如海四面環繞 失望羞愧時 祢仍擁抱著我
 主耶穌 祢永遠如此深愛著我
 十架上釘痕的手告訴我 祢永不放棄我
 主耶穌 祢永遠如此深愛著我
 不論是生命或死亡 困苦患難逼迫 都不能叫我與祢愛隔絕
 何等長闊 何等高深 天離地多高 祢愛多浩大
 無法測透 永遠無盡頭 我要張開雙手來領受

祈禱.....(公禱，以主禱文結束).....司禮
 聖經.....約壹 2:15-17；雅各 1:26-27.....司禮
 講道.....**基督徒的三不政策**.....主禮
 禱告.....主禮
 詩歌.....你是如此深愛著我.....會眾
 奉獻.....陳加澤弟兄/陳致綸弟兄
 報告.....司禮
 祝福詩.....賜福與你.....會眾
 祝禱.....主禮
 殿樂.....司琴

• 華語禮拜聖工分配 •

事工	司會	司琴	領唱	招待	司獻	投音影控
本週 7/14	胡匡睿	留若璿	胡匡睿	陳陳加致澤綸	黃陳加致澤綸	潘郭逸雅軒玲
下週 7/21	倪振義	敬拜團 C	敬拜團 C	梁張芸政瑄皓	梁張芸政瑄皓	楊郭嘉雅倫玲

• 華語禮拜消息 •

- 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
- 週報夾頁請踴躍投稿。
- 敬拜團練習時間：
每週六下午 4:30-6:00。
- 敬拜團招募新人。

◎ 教會消息

1. **歡迎**：歡迎大家一起來敬拜。禮拜後請留下來請安、交誼，也歡迎到地下室一起享用愛餐。
2. **長執會**：今日(7/14)愛餐後將在六樓會議室召開定期長執會，請長執們來參會。
3. **財務組**：請各團契於 7/21(日)前將上半年的帳冊交至辦公室以備查帳，謝謝大家的配合。
4. **愛心傘**：最近常有午後的雷陣雨，若兄姐曾帶教會的愛心傘回家，麻煩記得拿回來還，以備以後不時之需，謝謝。
5. **聖禮典**：第三季唯一一次的聖禮典（洗禮、聖餐）將是在 8/18，若有兄姐希望能受洗或接受堅信禮，請儘快讓牧師知道，才有時間安排上基要真理班的課程。
6. **下週日**：是北區大專事工紀念主日，大專事工的工作者廖恩諭牧師將前來本堂證道、請安。
7. **社宣組**：下週日(7/21)愛餐後社宣組將在辦公室召開會議，為下學期手機班與長青樂活班做準備，邀請所有有意參與社宣組服務的志工兄姐們來參會。

8. **靈性教育研習會**：本堂與新竹聖經學院合辦的第三場研習會「宣道有方 - 從路加福音與使徒行傳的視野」將於 7/22-23(一-二)在新竹聖經學院舉行，講師是陳益慧教授，有興趣的兄姐請向辦公室報名。張牧師夫婦將會參加此研習會

◎ 團契消息：

1. **松年團契**：下週日(7/21)愛餐後有七月份的例會，此次例會我們邀請到胡忠一長老娘楊美娟老師來專講，她分享的題目是「清涼一夏 來做水苔球」，由陳培豪兄司會。請松年團契的兄姐預留時間來參加。
2. **青少年團契**：在 7/8-11 已經順利完成在阿里山光華國小的福音隊服事，感謝主一切順利圓滿。7/12-14 他們轉往台南繼續有兩夜三天的生活營，預計今天下午六點返抵台北。

◎ 代禱事項：

1. 極端氣候，世界各地酷熱難耐。請為必須在嚴酷環境下工作的人禱告。
2. 請為世界各國的領導者能有苦民所苦、為民謀福的心志與智慧禱告。
3. 請為教會內身體或心靈軟弱的肢體禱告。

上週
講道

基督徒與這世界

約翰 17:13-19

張宣信牧師

創世記是如此描述上帝創造的世界：上帝稱光為「晝」，稱暗為「夜」。有晚上，有早晨，這是第一日：這是宇宙時間的開始。第二日上帝就造了穹蒼，把穹蒼以下的水和穹蒼以上的水分開。這是：這是空間的創造。第三日地長出了植物：含種子的五穀菜蔬，上帝看為好的：這是植物生命的起源。第四日上帝造了兩個大光體，大的管晝，小的管夜，又造了星辰，上帝看為好的…這是：這是太陽系地球起源。第五日上帝就創造了大魚以及各樣有翅膀的鳥，上帝看為好的。這是：這是魚類、飛禽的起源。第六日：上帝造了地上的走獸、牲畜，上帝看為好的。然後上帝說：我們要照著我們的形像，按著我們的樣式造人，使他們管理海裏的魚、天空的鳥、地上的牲畜和全地，以及地上爬的一切爬行動物。所以人是動物之一卻又極其特別，因人是照著創造者—神的形象被造，並被賦予管理其他被造物之責！上帝非常滿意，所以聖經記載「上帝看一切所造的，看哪，都非常好」。(創 1:31) 這是一個何等完美的創造！

但今天這世界被人類治理到什麼情況？到處有戰爭：核威嚇、新武器、人類自我毀滅似乎並不是遙不可及。經濟：通貨膨脹、供應鏈加速脫鉤；科技：創新猛進，卻擔心 AI 是否會威脅到人類？氣候：溫室效應、環境污染、天災加劇、物種消失；家庭：價值解體、少子高齡、強調多元與自我；病毒：讓我們體會我們其實沒那麼厲害。醫藥：人類壽命是延長了，卻找不到活下去的意義。民主政治漏洞百出：討好選民債留子孫、極右派崛起、仇恨動員、對立嚴重；獨裁國家：高舉民族主義、加強武器軍備、流氓結盟並極力向外擴張；宗教衝突：極端主義者利用宗教發展恐怖主義、基督教信仰式微…醫學與科技：快速發展帶來許多倫理的問題。

在這樣的情況，一個敬畏上帝的基督徒，該與這世界建立或發展出什麼樣的關係呢？讓從耶穌在約翰福音的談話來找線索。有人主張，約翰福音可用 3L 來抓住其主題:Light、Life、Love。約翰用 9 章來紀錄受難週耶穌的一言一行。這 9 章又可區分為:第 12 章~騎驢進耶路撒冷(棕樹主日)13~17 章，詳細記錄耶穌在最後晚餐至被捕之間的談話。在這五章祂說了些什麼? 1.門徒當彼此洗腳(要謙卑來服事他人)2.預言祂將被門徒出賣 3.給予新的命令:門徒當彼此相愛 4.預言彼得三次不認祂 5.宣告祂就是 道路、真理、生命 6.應許將來會有聖靈的同在與幫助 7.如同枝連於葡萄樹:勸門徒要與祂有生命的聯結 8.基督徒與世界的關係 9.預言攻擊即將到來，但基督已經得勝 10.約翰 17 章記載了一篇耶穌最完整的禱告，這真正是主耶穌自己的祈禱文，這篇禱文被聖經學者稱為「大祭司的禱告」。我們分析這篇禱文，大致又可區分為 1.聖父與聖子 (v1~5)2.使命與工作的完成 (v6~8)3.為門徒的代禱 (v9~19)4.為所有信的人代禱 (v20~26)

如今這個世界，聖經的看法是雖世界是上帝所創造的，但世界卻不認識他的創造者。約翰 1:10 說「祂(基督)在世界，世界也是藉著祂造的，世界卻不認識祂。」因這世界

已被那惡者所轄制：約壹書 5:19「我們知道，雖然全世界都處在那邪惡者的轄制下，我們仍然屬於上帝。」原因是撒旦竊據了這世界。馬太 13:38~40「田地就是世界，好種就是天國之子，雜草就是那惡者之子，撒雜草的仇敵就是魔鬼，收割的時候就是世代的終結，收割的人就是天使。正如把雜草拔出來用火焚燒，世代的終結也要如此。」基督的福音被遮蔽，那只是對滅亡的人遮蔽。這些不信的人被這世界的神明弄瞎了心眼，使他們看不見基督榮耀的福音。(林後 4:3~4) 撒旦蒙騙世人認賊為父，成為這世界所敬拜的神。也因此這個世界會恨惡敬畏上帝的人，因基督徒有不同的效忠對象、不同的人權觀、不同的人生觀、不同的價值觀、對罪也有不同的定義與態度…故而發展出不同的國家體制與社會，今天西方國家成為基督教文明的象徵，也因此成為許多獨裁國家與不同信仰的人所恨惡的對象。

雖這世界如此的墮落，但上帝仍深愛祂所創造，卻已被罪惡污染的這世界！約翰 3:16~17 說「上帝愛世人，甚至將祂獨一的兒子賜給他們，叫一切信祂的人不致滅亡，反得永生。因為上帝差祂的兒子到世上來，不是要定世人的罪而是要使世人因祂得救。」

上帝要如何拯救呢？上帝是在十字架藉由耶穌處理了這世界罪的問題。約翰 12:31~32 耶穌說「現在正是這世界受審判的時候；現在這世界的統治者要被趕出去。我從地上被舉起來的時候，我要吸引萬人來歸我。」況且當聖靈來的時候，「人要為罪、為義，為審判，指證世人；為罪，是因他們不信我；為義，是因我到父那裏去，你們將不再見到我；為審判，是因這世界的統治者已受了審判。」(約翰 16:8-11)

耶穌之後，這個世界就不再一樣了。如弗 2:13~16 所言「從前我們是遠離上帝的人，如今卻在基督耶穌裏，靠著他的血，已經得以親近了。因為祂自己是我們的和平，使雙方合而為一，拆毀了中間隔絕的牆，而且以自己的身體終止了冤仇…既在十字架上消滅了冤仇，就藉這十字架使雙方歸為一體，與上帝和好」因耶穌在十字架已為世人的罪付出了代價，撒旦不能再藉著罪，控制世人。在這世界，我們因著基督身份已經從罪人變義人「誰能控告上帝所揀選的人呢？有上帝稱他們為義了。誰能定他們的罪呢？有基督耶穌 已經死了，而且復活了，現今在上帝的右邊，也替我們祈求。(羅馬 8:31~34) 如今是抉擇的時候，我是要屬於魔鬼？或歸屬上帝？約壹 3:7~8「孩子們哪，不要讓人迷惑了你們；行義的才是義人，正如基督是義的。犯罪的是出於魔鬼，因為魔鬼從起初就犯罪。上帝的兒子顯現出來，是為了要毀滅魔鬼的作為。」

結論：基督徒與這個世界的關係是 A.活在這敵視他們的世界(卻在上帝的保守下)

我不求你叫他們離開世界，只求祢保守他們脫離那惡者。(約翰 17:15) B.卻不屬世界(就是不與這世界的罪惡同流合污)他們不屬世界，正如我不屬世界一樣。(約翰 17:16) C.成為聖潔一藉上帝的真理成聖，從這罪惡滿盈的世界被分別出來的人。求祢用真理使他們成聖…叫他們也因真理成聖。(約翰 17:17、19) D.我們的使命—在這世界成為被主差遣的人。祢怎樣差我到世上，我也照樣差他們到世上。(約翰 17:18)去傳揚福音，為主作見證。

【睿智雞精特別號】

失落的環節

◎林鴻信（基督教研究智庫理事長）

教會建造人才，不是只有熱心，還要教育；不是只有靈性，還要教養；
不是只有行動，還要思想；不是只有口號，還要榜樣。

有人對於心儀的屬靈見證，在傾慕之餘，總是以為可直接向他們學習，卻往往少算了一大段不可缺少的成長經歷。這種想法，有如仰慕愛因斯坦，直接想要學習構思相對論的愛因斯坦，卻全然不顧自己缺少



了一大段數學、物理的基礎訓練，縱使使盡全力有樣學樣，也只是畫虎不成。

屬靈高峰建立在長期受教基礎

令人景仰的保羅，他經歷過長期的學習過程，但這一段卻不太被注意且經常被忽略。生長在大數的保羅，深受羅馬帝國的文采與希臘文化的璀璨薰陶，而且受到名師教導：「在眾百姓所敬重的教法師迦瑪列門下，按著祖宗嚴緊的律法受教。」（使徒行傳十二章 3 節）這一大段學習與成長歷程，並非人人都有，亦非可輕易地略過。

也有人想要走捷徑，一心期待只要經歷神奇體驗，就能瞬間明白上帝的呼召，此後上路就一勞永逸了。保羅在大馬士革路上的神奇體驗，固然改變了他的一生，他回應上帝呼召而成為外邦人的使徒；然而，那神奇體驗確實是一個屬靈高峰，但卻建立在他長期學習受教的基礎上，而且只能算是一個踏上屬靈歷程的起點。從此開始，保羅繼續歷經新的學習、累積新的體驗以及不同的屬靈高峰。

保羅並非在那神奇體驗之後，就直接投入服事。他先去阿拉伯三年預備自己，而後才去耶路撒冷見使徒彼得，漸漸地開始參與服事，投入三次海外宣教，可想像的這些宣教體驗，又豐富了他的學習與成長。

保羅的人生有多次屬靈高峰，他自述：「我感謝上帝，我說方言比你們眾人還多。」（哥林多前書十四章 18 節）；他又有超凡的神秘體驗，曾經「被提到第三層天上去」（哥林多後書十二章 2 節）。保羅的屬靈高峰也包括一再地經歷信仰的火熱體驗，諸如：「我們若果顛狂，是為上帝」（哥林多後書五章 13 節）；「為我弟兄，我骨肉之親，就是自己被咒詛，與基督分離，我也願意。」（羅馬書九章 3 節）

成為合主心意器皿的兩條線索

整體來看，耶穌基督呼召使用保羅，不只在於他的神秘體驗與屬靈高峰，而且在於他全人的整體養成並繼續經歷漫長的學習與歷練，這兩條線索長期發展而漸漸交織融會在一起，使他成為合主心意的器皿。

有時候，教會一旦熱心起來想做些什麼，最容易想到辦特會，因為看起來最光彩熱鬧、成果顯著。請想想看，在一般教育管道，人們會疏於長期教學培養，而動不動就舉行專家學者的特別教學嗎？如此的特別教學會有長期果效嗎？

保羅的見證不只在於海外宣教，而且在於保羅書信成為新約聖經的骨幹。保羅的忠心愛主，不只表現在熱心傳教，而且在於長期好學深思。教會建造人才，不是只有熱心，還要教育；不是只有靈性，還要教養；不是只有行動，還要思想；不是只有口號，還要榜樣。

教會在思考上失落的環節，常常在於長期的教育、確實的陪伴，這些都不是特會可以達到的目標。請問今日教會的信仰熱情，是否可能化成委身於長期的教育，努力培養成熟的榜樣，不計較時間費用與缺乏掌聲，堅忍持恆地澆灌培育，直到上帝國人才欣欣向榮成長呢？

(摘自基督教論壇報 2024-07-1 網路版)